

目前，全省已经从防范台风转向抗灾救灾，全省人民正戮力同心，打好抢险救灾这一场硬仗，尽快全面恢复受灾群众的生产生活，夺取防风救灾的全面胜利！

强化责任紧抓落实 全力打赢脱贫攻坚战

省政协主席于迅率督导组到定安督导脱贫攻坚工作

■ 黄荣海



省政协主席于迅在红花岭村开展脱贫攻坚专项督导。

黄荣海 摄

10月14日，省政协主席于迅率督导组到定安，就定安脱贫攻坚工作进行督导。县委书记陈军，县委副书记、县长刘蔚，县政协主席王昌国，县政府副县长、定城镇委书记莫汉博陪同督导。

当天上午，督导组首先来到黄竹镇白塘村，走村入户，详细了解白塘村莲雾种植情况及村民生产生活情况。白塘村去年有贫困户28户，今年计划减贫14户。该村2008年成立的莲雾种植合作社，去年带动9户贫困户32人脱贫。于迅希望白塘村再接再厉，带领村民扩大莲雾种植规模，同时将美丽乡村建设与产业发展结合起来，通过发展乡村旅游、农产品种植业等，多渠道帮助村民实现增收致富。

随后，督导组又来到龙门镇红花岭

村，实地调研该村整村推进建设情况，并听取了省直机关工委驻村第一书记符气和介绍驻村工作开展情况。

当天，于迅一行还到“道道顺”环保槟榔加工厂、海南联塑科技实业有限公司，了解企业带动地方经济发展的同时，解决部分困难户就业的情况。

每到一处，于迅一行均认真听取扶贫项目的进展情况，并与有关负责人共商扶贫举措和思路，明确扶贫工作中应关注的重点问题。

在下午举行的座谈会上，于迅一行听取了定安县脱贫攻坚工作情况汇报。于迅表示，要把“精准”贯穿于识贫、扶贫、脱贫全过程。同时，树立“扶贫先扶智”“治贫先治愚”的意识，强化贫困群众自力更生、脱贫致富的意识和自我发

展能力。在扶贫项目的选择上，要长短结合，注重可持续发展，并充分发挥好龙头企业和专业合作社的带动作用，带动更多贫困群众参与发展特色农业、乡村旅游业和服务业，切实增强自我发展能力。

陈军表示，督导组对定安下一步扶贫工作指明了方向，定安将认真贯彻落实此次督导工作会议精神，切实增强责任感和使命感，高度重视，加强领导，把脱贫攻坚作为当前一项重大政治任务，在“精准”上下功夫，以“严和实”的作风和“马上就办”的精神，科学谋划、密切配合、攻坚推进，全力打赢脱贫攻坚战。

陈军、刘蔚、王昌国、周敬文、莫靡、吴坤江、莫汉博、符公兴等县领导出席座谈会。

定安成功转移安置6982人

抗击21号强台风「莎莉嘉」

■ 陈雪娇

强台风“莎莉嘉”过后，定安的大街小巷、乡村社区忙得热火朝天，到处都能看到身着绿色的迷彩服官兵和鲜艳的橘红色的环卫工人，他们不是在清理树障，就是在积水路段排涝。

18日9时50分，今年第21号台风“莎莉嘉”在海南省万宁市和乐镇登陆，此次台风对定安的农业生产和农民生活造成了严重的影响，很多地段受创，定安县积极开展灾后家园重建工作。

截至18日晚，“莎莉嘉”在定安造成12万余人受灾，成功转移安置6982人，直接经济损失3.52亿元，倒塌房屋30间，农作物受灾面积28.38万亩，成灾面积12.774万亩，绝收面积7.485万亩，减产粮食1.9047万吨。

台风对定安造成严重影响，定安县委书记陈军，县委副书记、县长刘蔚作出批示，要求各镇、有关单位及时统计受灾情况，并在19日上午组织召开全县领导干部大会，全面部署灾后恢复重建工作，同时成立灾后恢复生产工作队深入各镇指导开展重建工作。并强调包点县领导要深入到包点乡镇指导开展工作，切实将县委、县政府灾后重建工作部署到实处，组织联系点单位下到乡镇支援和帮助乡镇开展灾后重建工作，指导乡镇开展灾后自救、抢修生产生活设施，各相关职能部门要组织工作队，结合当前正在开展的扶贫攻坚工作，深入基层开展灾后重建，重点对贫困户开展“一对一”帮扶，积极提供援助，将贫困户的损失降到最低，帮助贫困户度过难关。

据了解，定安县委督查室、县政府督查室会同县监察、农业等部门组成督查组，对各镇、各部门开展工作进行定期不定期督查，对推动不力、进展缓慢的单位，县委、县政府予以通报批评，并严肃追究有关领导和责任人的责任，确保灾后各项工作任务落到实处，夺取抗击第21号台风“莎莉嘉”的全面胜利。

抗灾救灾与脱贫攻坚两手抓

省政协副主席赵莉莎率督导组到定安督导灾后恢复工作

■ 黄荣海 王伦

10月19日，受省委委托，省政协副主席赵莉莎率督导组到定安，就定安台风“莎莉嘉”受灾及灾后恢复情况进行督查指导。县委书记陈军，县委副书记、县长刘蔚，县政协主席王昌国，县委常委周敬文，市人大常委会副主任、畜牧局局长莫靡，县政府副县长、定城镇委书记莫汉博陪同。

督导组一行首先听取了定安县防御强台风“莎莉嘉”及灾后恢复情况的报告。今年第21号强台风“莎莉嘉”登陆我省后，对定安农业生产和群众生活造成了严重影响，全县10个镇受灾，受灾人口达12万余人，农作物受灾面积28.38万亩，全县直接经济损失3.52亿元。灾情发生后，全县各级领导和

广大干部群众迅速行动起来，第一时间开展抢险救灾、应急救助、生产自救等工作，目前全县灾后恢复工作正有序开展。

赵莉莎对定安县灾前预防工作、台风登陆后防御救助工作、灾后恢复生产工作所取得的成绩给予了充分肯定，认为定安县委、县政府高度重视防灾抗灾工作，组织领导有力，措施扎实有效，有效减轻了灾害影响。对下一阶段的抗灾救灾工作，赵莉莎要求，要尽快对路、水、电等基础设施进行恢复，努力缩短灾害对老百姓的影响时间，尽早恢复人民群众的正常生产生活秩序；要严防台风引起的次生灾害，做好危房、校舍、医院、河流、水库的排查工作，及时清理垃圾，做

好消毒防疫，确保台风过后无疫情；要尽快核查灾情，摸清底数，切实做好灾情核查统计，并主动下基层指导农户开展生产自救，将损失降到最低；要把脱贫攻坚和抗灾减灾紧密结合，及时了解掌握可能出现的因灾致贫、因灾返贫等情况，要逐村、逐户、逐项进行登记，做到“一户一册”，确保完成年度脱贫攻坚目标任务。

随后，赵莉莎一行先后来到高秀洋、龙州洋等地，深入田间地头，详细了解定安农业受灾及灾后复产工作情况，强调相关部门一定要在思想上高度重视灾后恢复生产工作，加强技术指导，帮助受灾农户因地制宜、因时制宜做好灾后补种、病虫害防治等工作。

定安迅速行动
妥善处理一起交通事故

..... → 详见 2 版

扶贫攻坚进行时

..... → 详见 6、7 版

2016 海南定安城市形象
暨旅游房产推介会

..... → 详见 8 版

导
读



《今日定安》微信公众号
二维码



《定安微旅游》微信公众号
二维码